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•

Realizar un estudio en la población española para medir el nivel de conocimiento del jamón ibérico.

Objetivo General

Objetivos Específicos

• Conocimiento y notoriedad del jamón ibérico

• Conocimiento de las diferencias entre el jamón ibérico y jamón serrano

• Momentos de consumo 

• Formatos de compra

• Misiones de compra

01. Objetivos del proyecto
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ENCUESTAS 

ONLINE

DISEÑO Y 

AJUSTES DEL 

CUESTIONARIO

DISEÑO DE LA 

INVESTIGACIÓN
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DE LA 

INFORMACIÓN

ELABORACIÓN Y 

ENTREGA DE 

RESULTADOS

02. Metodología
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Madison conserva a disposición del cliente los detalles metodológicos del proyecto que permiten su reproducción posterior.

Realización de la 
investigación

Ámbito geográfico

Unidad informante

Técnica de 
investigación

Fechas de trabajo de 
campo

Tamaño de la muestra

Diseño muestral

Error muestral

MADISON, CX, Insights & Analytics.

Todo el territorio nacional.

Hombres y mujeres de 18 o más años de edad residentes en España.

Del 19 al 27 de febrero.

Encuesta online sobre panel. 

503 encuestas.

Muestreo aleatorio estratificado.

+/-4,46% para datos globales y un nivel de confianza del 95,5%, considerando 
varianza máxima y población infinita.

02. Metodología
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Base: 503

GÉNERO
Base: 503
EDAD

Base: 503

ZONA

Centro: Cáceres, Soria, Segovia, Ávila, Valladolid, Zamora, Salamanca, 
Guadalajara, Toledo, Cuenca, Ciudad Real, Madrid y Teruel
Levante: Castellón, Valencia, Alicante, Albacete y Murcia
Noreste: Lérida, Gerona, Barcelona, Tarragona, Baleares, Zaragoza y Huesca 
Sur: Almería, Jaén, Granada, Córdoba, Sevilla, Huelva, Cádiz, Málaga y Badajoz
Norte: La Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra, Asturias, León, Álava, Guipúzcoa, 
Vizcaya, Navarra, Cantabria, Burgos, Palencia, La Rioja

02. Metodología – Distribución de la muestra

6



03.IDEAS CLAVE



Los jóvenes son quienes en mayor medida desconocen la 
variedad de jamón que más consumen, mientras que el 
consumo de jamón ibérico es más frecuente entre los de 

más edad

Entre los consumidores de jamón ibérico, destaca un 37,4% que indica 
consumir con mayor frecuencia jamón serrano. Y, entre 
quienes consumen más jamón ibérico, destaca el porcentaje que dice 

consumir jamón de bellota 50% ibérico (18,7%).

Cerca de 3 de cada 10 españoles 
reserva el jamón ibérico para 

ocasiones especiales

Los residentes del centro y sur de España lideran 
el consumo de jamón ibérico, frente a aquellos 

que viven en la zona norte, noreste y de levante. Algo más de 3 de cada 10 españoles consumen 
jamón ibérico todas las semanas.

03. Ideas clave – Hábitos de consumo

  

Sin embargo, entre los consumidores de la zona sur 
también destaca el porcentaje que desayunan con jamón 

ibérico (52,1%) frente al resto de zonas.

La cena es el momento del día en el que un mayor 
porcentaje consume jamón ibérico (62,4%).
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Los consumidores habituales de jamón 
ibérico priorizan la procedencia y 

alimentación del cerdo, mientras que 
los ocasionales se centran en el precio

La mayoría de la población española compra habitualmente el jamón ibérico en el hipermercado o supermercado y 

en formato loncheado, ya sea envasado (35,2%) o cortado en el momento por el charcutero (34,8%). Solo el 4,6% lo compran 

entero y lo cortan en casa.

4 de cada 10 dejan la compra de jamón ibérico solo para ocasiones especiales.

03. Ideas clave – Preferencias de compra

  

El 42,5% de jóvenes españoles 
eligen variedad de jamón ibérico 

basándose en el precio

Aquellos con mayor conocimiento sobre el 
jamón ibérico priorizan la procedencia y 

alimentación del cerdo en la compra, 
mientras que los que saben menos se 

inclinan por el precio

Cuando van a comprar jamón ibérico, lo que una mayor proporción de 

consumidores tiene primero en cuenta a la hora de elegir qué 

variedad comprar es el precio (30,4%), seguido de la 

procedencia y alimentación del cerdo (20,0%).
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03. Ideas clave – Conocimiento sobre el jamón 
ibérico

  

Los habitantes del sur son quienes en 
mayor media dicen que les gustaría 

mejorar sus conocimientos de corte de 
jamón a cuchillo.

A un 54,7% de la población española le gustaría tener o 
mejorar sus conocimientos de corte de jamón a cuchillo.

Además de aprender a cortar jamón, a un 73,3% de los consumidores, les gustaría que cuando consumen 
jamón ibérico fuera de casa, les dieran información sobre raza, tiempo de curación, productor, etc.
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Son los de 56 o más años y los de 
la zona sur los que cuentan en 

mayor medida con un jamonero en 
casa.

A pesar de que un 62,2% de la población española dice 
contar con un jamonero en su casa, de éstos un 27,5% 
dice no saber cortar el jamón a cuchillo. 



03. Ideas clave – Conocimiento sobre el jamón 
ibérico
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Aciertan que… Porcentaje de 
acierto

• La raza es la característica diferenciadora entre jamón ibérico y serrano 26.0%

• El cerdo ibérico es una raza originaria de la península ibérica 41,6%

• El tiempo mínimo de curación del jamón ibérico son 20 o meses o más 45.9%

• El término "Montanera" se refiere al período en el cual los cerdos comen bellota 23,3%

• Se denomina jamón ibérico de bellota al jamón que procede de cerdos ibéricos que 
se alimentaron de bellota y hierba durante los últimos meses

24,1%

• La etiqueta negra corresponde al jamón de bellota 100% ibérico 32.4%

• La etiqueta roja indica jamón de bellota 50% ibérico 14.5%

• La etiqueta verde identifica la variedad de jamón de cebo de campo ibérico 4.4%

• La etiqueta blanca se asocia con la variedad de cebo ibérico 4.6%

“El 7% de los españoles conocen mucho sobre el jamón ibérico y el 17,4% no saben nada sobre el tema.”



03. Ideas clave – Conocimiento sobre el jamón 
ibérico

  

NIVEL DE 
CONOCIMIENTO 
SEGÚN…

La variedad consumida con mayor frecuencia

La edad

La personalidad

La zona

Los españoles que consumen regularmente jamón de cebo de campo 
ibérico demuestran tener un mayor conocimiento sobre el jamón 
ibérico en comparación con aquellos que consumen otras variedades con 
más frecuencia.

La población de 56 años o más destaca por su mayor conocimiento sobre el jamón 
ibérico, mostrando una precisión superior al responder preguntas relacionadas con 
este producto en comparación con otros grupos de edad.

La población en el sur de España demuestra tener un conocimiento superior sobre 
el jamón ibérico en comparación con otras regiones.

Aquellos españoles con una personalidad más abierta al cambio poseen mayor 
conocimiento sobre el jamón ibérico.
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▪ BLOQUE 1. PREFERENCIAS DE COMPRA Y HÁBITOS DE CONSUMO 

▪ BLOQUE 2. NIVEL DE CONOCIMIENTO SOBRE EL JAMÓN IBÉRICO

04. Análisis de resultados



BLOQUE 1
HÁBITOS DE CONSUMO 

Y PREFERENCIAS DE 
COMPRA



¿Qué variedad de jamón curado consumes con mayor frecuencia?
Base: 460. Solo entre quienes consumen jamón ibérico

Entre quienes consumen jamón ibérico, destaca un 37,4% 
que indica consumir con mayor frecuencia jamón serrano.

Dentro del jamón ibérico, la variedad consumida con mayor 
frecuencia es el jamón de bellota 50% ibérico (18,7%).

De 18 a 35 
años

De 36 a 55 
años 56 o más

Jamón Serrano / Jamón de raza blanca 38,8% 44,6% 28,8%
Jamón de bellota 100% ibérico 8,2% 11,4% 10,6%
Jamón de bellota 50% ibérico 17,2% 17,5% 21,3%
Jamón de Cebo de Campo ibérico 5,2% 8,4% 10,6%
Jamón de Cebo ibérico 9,0% 6,6% 17,5%
No lo sé 21,6% 11,4% 11,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0%
Base 134 166 160

El porcentaje de jóvenes que incidan no conocer la variedad de jamón que 
consumen es significativa, lo que indica cierto nivel de desconocimiento sobre las 
variedades de jamón curado.

De 18 a 
35 años

De 36 a 
55 años 56 o más

Jamón Serrano / Jamón de raza blanca 38,8% 44,6% 28,8%
Jamón ibérico 39,6% 44,0% 60,0%
No lo sé 21,6% 11,4% 11,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0%
Base 134 166 160

Aunque el jamón serrano es el más consumido entre todos 
los grupos de edad, se observa que el jamón ibérico es más 
consumido en el grupo de edad más mayor.

15

Según edad

HÁBITOS DE CONSUMO



¿Con qué frecuencia sueles consumir jamón ibérico?

Un 32,8% de la población española consume jamón ibérico 
todas las semanas y en torno a 6 de cada 10 lo consumen al 
menos una vez al mes.

Cerca de 3 de cada 10 españoles indican consumir jamón 
ibérico solo en ocasiones especiales. 

Base: 503

CONSUMO MÁS FRECUENTE CONSUMO MENOS FRECUENTE
NO CONSUMO

Según zona: Según carácter:

Más abiertos al 
cambio Neutros al cambio Menos abiertos al 

cambio
Consumo más frecuente 37,3% 34,1% 27,8%

Consumo menos frecuente 54,9% 59,4% 61,1%
Base 153 170 180

Norte Centro Sur Levante Noreste
Consumo más frecuente 27,0% 37,3% 37,0% 31,7% 31,0%

Consumo menos frecuente 62,0% 53,9% 57,0% 58,4% 62,0%
Base 100 102 100 101 100

Entre los españoles que consumen jamón ibérico destacan los de la zona centro 
(37,3%) y la zona sur (37,0%) por ser quienes lo hacen con mayor frecuencia, 
frente a aquellos que viven en la zona norte, noroeste y de levante.

Se observa que las personas con un comportamiento más abierto al cambio 
son quienes consumen de forma más frecuente jamón ibérico (37,3%). Por el 
contrario, aquellos que menos abiertos al cambio hacen un consumo menos 
frecuente (72,2%).
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HÁBITOS DE CONSUMO



¿En qué momento/s del día sueles consumir jamón ibérico?
Base: 460. Solo entre quienes consumen jamón ibérico.

El momento del día en el que un mayor porcentaje consume 
jamón ibérico en España es en la cena (62,4%).

Según zona:

 Norte Centro Sur Levante Noreste

Desayuno 10,1% 23,7% 52,1% 24,2% 25,8%
Almuerzo 30,3% 29,0% 20,2% 37,4% 18,3%
Comida 27,0% 28,0% 27,7% 44,0% 20,4%
Merienda 37,1% 29,0% 4,3% 15,4% 20,4%
Cena 66,3% 54,8% 59,6% 59,3% 72,0%

Total 170,8% 164,5% 163,8% 180,2% 157,0%

Base 89 93 94 91 93

Son los consumidores de la zona sur quienes en mayor medida 
desayunan con jamón ibérico (52,1%) frente al resto de zonas.

Pregunta de respuesta múltiple.
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HÁBITOS DE CONSUMO



¿Consumirías más jamón ibérico si…
Base: 503

Los españoles consumirían más jamón ibérico si éste fuera más asequible en precio (87,7%) o se ofrecieran descuentos o promociones especiales 
con mayor frecuencia (83,5%). 

A continuación, cerca de 6 de cada 10, dicen que lo consumirían más si conocieran más sobre sus propiedades nutricionales y beneficios para la 
salud .
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HÁBITOS DE CONSUMO



En tu hogar, ¿dónde soléis comprar habitualmente el 
jamón ibérico?

¿Cómo soléis comprar el jamón ibérico?

¿Con qué frecuencia soléis comprar jamón ibérico?

Base: 460. Solo entre quienes consumen jamón ibérico Base: 460. Solo entre quienes consumen jamón ibérico

Base: 460. Solo entre quienes consumen jamón ibérico

• El 64,6% de los españoles compran habitualmente el jamón 
ibérico en el hipermercado o supermercado.

• La mayoría compra el jamón ibérico loncheado, ya sea 
envasado (35,2%) o cortado en el momento por el charcutero 
(34,8%). Solo el 4,6% lo compran entero y lo cortan en casa.

• 4 de cada 10 españoles indican comprar jamón ibérico solo en 
ocasiones especiales.

PREFERENCIAS DE COMPRA
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Cuando en tu hogar compráis jamón ibérico, ¿Cuáles son los principales aspectos que tenéis en cuenta para elegir la 
variedad que vais a comprar?

Primera opción Segunda opción Tercera opción 

Base: 460. Solo entre quienes consumen jamón ibérico

El primer aspecto que tiene en cuenta la población española a la hora de elegir qué variedad de jamón ibérico comprar es el precio (30,4%), 
seguido de la procedencia y alimentación del cerdo (20,0%).

A continuación, como segunda opción tienen en cuenta las ofertas o promociones y en tercer lugar el formato.
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Primer aspecto que tienen en cuenta para elegir la variedad que comprar según frecuencia de consumo

CONSUMO MÁS FRECUENTE CONSUMO MENOS FRECUENTE

 

Todos los 
días

Varias veces a la semana 
(pero no todos los días)

Una vez por 
semana

Varias veces al mes (pero no 
todas las semanas)

Una vez al mes
Solo en ocasiones 

especiales

Precio 13,3% 21,8% 22,2% 30,7% 46,9% 36,9%

Procedencia y alimentación del cerdo 26,7% 27,6% 23,8% 21,1% 15,6% 13,4%

Formato (en lonchas, al corte…) 13,3% 17,2% 12,7% 8,8% 12,5% 13,4%

Promociones / Ofertas 0,0% 11,5% 9,5% 8,8% 9,4% 16,1%

El momento en que se va a consumir 
(comida, bocadillo, picoteo…)

20,0% 4,6% 14,3% 15,8% 3,1% 8,1%

Propiedades del producto (bajo en sal, 
calidad…)

20,0% 10,3% 11,1% 11,4% 3,1% 9,4%

Quién lo va a consumir (los mayores, 
los niños, pareja, invitados…)

6,7% 6,9% 6,3% 3,5% 9,4% 2,7%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base 15 87 63 114 32 149

Base: 460. Solo entre quienes consumen jamón ibérico

Entre aquellos que comen jamón ibérico de forma más frecuente, el primer aspecto que tienen en cuenta para elegir la variedad de jamón 
ibérico que comprar es la procedencia y alimentación del cerdo. Sin embargo, los que consumen jamón ibérico con menos frecuencia se 
fijan más en el precio.

21

PREFERENCIAS DE COMPRA



Primer aspecto que tienen en cuenta para elegir 
la variedad que comprar según edad
Base: 460. Solo entre quienes consumen jamón ibérico

Son los más jóvenes quienes en mayor medida tienen en cuenta el 
precio (42,5%) como principal aspecto para elegir la variedad de 
jamón ibérico que comprar.

De 18 a 
35 años

De 36 a 55 
años 56 o más

Precio 42,5% 27,7% 23,1%
Procedencia y alimentación del cerdo 15,7% 16,9% 26,9%
Formato (en lonchas, al corte…) 17,2% 12,7% 9,4%
Promociones / Ofertas 9,7% 11,4% 13,1%
El momento en que se va a consumir 
(comida, bocadillo, picoteo…)

6,7% 12,0% 11,3%

Propiedades del producto (bajo en sal, 
calidad…)

6,7% 12,7% 10,6%

Quién lo va a consumir (los mayores, los 
niños, pareja, invitados…)

1,5% 6,6% 5,6%

Total 100,0% 100,0% 100,0%

Base 134 166 160

Conoce mucho sobre 
el jamón ibérico

Tiene bastante 
conocimiento sobre el 

jamón ibérico

Tiene poco 
conocimiento sobre el 

jamón ibérico

No sabe nada sobre el 
jamón ibérico

Precio 21,9% 23,7% 30,6% 41,3%

Procedencia y alimentación del cerdo 31,3% 30,1% 19,2% 6,3%

Formato (en lonchas, al corte…) 18,8% 11,8% 13,3% 10,0%

Promociones / Ofertas 12,5% 9,7% 12,2% 11,3%

El momento en que se va a consumir (comida, 
bocadillo, picoteo…)

3,1% 10,8% 9,4% 15,0%

Propiedades del producto (bajo en sal, calidad…) 9,4% 9,7% 11,8% 6,3%

Quién lo va a consumir (los mayores, los niños, 
pareja, invitados…)

3,1% 4,3% 3,5% 10,0%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base 32 93 255 80

Primer aspecto que tienen en cuenta para elegir la variedad 
que comprar según nivel de conocimiento sobre el jamón 
ibéricoBase: 460. Solo entre quienes consumen jamón ibérico

Aquellos que tienen mayor conocimiento sobre el jamón ibérico, el primer aspecto 
que tiene en cuenta a la hora de elegir qué variedad comprar es la procedencia y 
alimentación del cerdo. Sin embargo, quienes no saben tanto sobre el jamón ibérico, 
el primer aspecto que tienen en cuenta a la hora de elegirlo es el precio.
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¿Qué importancia tiene en tu hogar las siguientes características cuando compráis jamón ibérico?

Para más del 50% de la población consumidora de jamón ibérico, el precio tiene mucha importancia a la hora de comprar este producto, 
y a continuación, dan mucha importancia al aspecto (41,1%) y la alimentación a base de bellota (37,0%).

Por el contrario, para algo de más de 6 de cada 10 consumidores la marca tiene media o poca o nada importancia.

Base: 460. Solo entre quienes consumen jamón ibérico
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BLOQUE 2
CONOCIMIENTO 

SOBRE EL JAMÓN 
IBÉRICO



¿Contáis con un soporte para cortar jamón en casa (jamonero)?

Un 62,2% de la población española dice contar con un jamonero en su 
casa. 

Base: 503

Según edad: Según zona:

Son los españoles de 56 o más años los que dicen en mayor 
proporción tener jamonero en casa.

Destaca la zona sur por ser en la que en un mayor porcentaje dice contar un 
con jamonero en su hogar. 

De 18 a 
35 años

De 36 a 
55 años 56 o más

Sí 56,0% 59,0% 70,9%

No 44,0% 41,0% 29,1%
Total 100,0% 100,0% 100,0%

Base 150 178 175

Norte Centro Sur Levante Noreste

Sí 46,0% 64,7% 76,0% 62,4% 62,0%

No 54,0% 35,3% 24,0% 37,6% 38,0%
Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base 100 102 100 101 100

¿Sabes cortar a cuchillo?
¿Te gustaría tener o mejorar 

tus conocimientos de corte de 
jamón a cuchillo?

Entre los que tienen jamonero en casa:

CONOCIMIENTO SOBRE EL JAMÓN IBÉRICO

Base: 313
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¿Sabes cortar jamón a cuchillo? Base: 503

Un 56,1% de la población española dice saber cortar 
jamón a cuchillo.

¿Te gustaría tener o mejorar tus conocimientos de 
corte de jamón a cuchillo?Base: 503

A un 54,7% de la población española le gustaría tener o 
mejorar sus conocimientos de corte de jamón a 
cuchillo.

Según zona:

Norte Centro Sur Levante Noreste
Sí 38,0% 63,7% 60,0% 62,4% 56,0%

No 62,0% 36,3% 40,0% 37,6% 44,0%
Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base 100 102 100 101 100

Los españoles de la zona norte (62,0%) son los que indican en 
mayor medida no saber cortar jamón a cuchillo, frente al resto 
de zonas.

Norte Centro Sur Levante Noreste
Sí 44,0% 58,8% 61,0% 54,5% 55,0%

No 56,0% 41,2% 39,0% 45,5% 45,0%
Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base 100 102 100 101 100

Los habitantes del sur son quienes en mayor media dicen que les gustaría 
mejorar sus conocimientos de corte de jamón a cuchillo.
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CONOCIMIENTO SOBRE EL JAMÓN IBÉRICO

Según zona:



Cuando consumes jamón ibérico en un bar o restaurante, ¿te ofrecen información sobre raza, tiempo de curación, 
productor, etc.?

Entre aquellos españoles que consumen jamón ibérico, casi 7 de cada 
10 indican que cuando lo consumen en un bar o restaurante, nunca les 
ofrecen información sobre raza, tiempo de curación, productor, etc. 
Únicamente el 2,6% indican que siempre les ofrecen información.

Base: 460. Solo entre quienes consumen jamón ibérico

Cuando consumes jamón ibérico fuera de casa, ¿te gustaría que te dieran información sobre raza, tiempo de curación, 
productor, etc.?

A un 73,3% de los consumidores de jamón ibérico, les gustaría que les 
dieran información sobre raza, tiempo de curación, productor, etc. del 
jamón ibérico que consumen fuera de casa. 

Base: 460. Solo entre quienes consumen jamón ibérico
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¿Qué característica diferencia el jamón ibérico del jamón serrano?
Base: 503

Respuesta correcta

El 26,0% de los encuestados aciertan que es la raza la 
característica que diferencia el jamón ibérico del jamón 
serrano. Sin embargo, más de 4 de cada 10 indican la 
alimentación del cerdo como característica diferenciadora.
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CONOCIMIENTO SOBRE EL JAMÓN IBÉRICO



¿Sabes qué es un cerdo Ibérico?
Base: 503

Respuesta correcta

Más de 4 de cada 10 de los españoles identifican que un 
cerdo ibérico es una raza de cerdo de la península ibérica. 
Sin embargo, un 36,6% indican que es una raza de cerdo que 
come solo bellotas.
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¿Cuál es el tiempo mínimo de curación del jamón ibérico?
Base: 503

Respuesta correcta

El 45,9% de los españoles saben que el tiempo mínimo de 
curación del jamón ibérico es de 20 o más meses. Sin 
embargo, casi la misma proporción indican no saberlo.
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¿Conoces qué es la Montanera?
Base: 503

Respuesta correcta

Algo más de 2 de cada 10 españoles saben que la Montera 
es el periodo en el cual los cerdos comen bellota. Mientras 
que 7 de cada 10 indican no saber qué significa la Montanera.
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CONOCIMIENTO SOBRE EL JAMÓN IBÉRICO



¿Sabes a qué se denomina jamón ibérico de bellota?
Base: 503

Respuesta correcta

Sólo el 24,1% de españoles saben que se denomina jamón 
ibérico de bellota al jamón que procede de cerdos ibéricos 
que se alimentaron de bellota y hierba durante los últimos 
meses. Sin embargo, más de la mitad habían indicado que se 
trata de cerdos ibéricos que únicamente se alimentaron de 
bellota durante toda su vida.
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Indica la etiqueta que se corresponde con cada tipo de jamón ibérico.
Base: 503

De bellota 100% ibérico De bellota 50% ibérico De cebo de campo ibérico De cebo ibérico

Respuesta correcta

El 32,4% de los encuestados 
aciertan que la etiqueta negra 
se corresponde a la variedad de 
jamón ibérico de bellota 100%.

Un 14,5% aciertan que la 
etiqueta roja se corresponde a 
la variedad de jamón ibérico de 
bellota 50%.

Solo el 4,4% aciertan que la 
etiqueta de color verde 
identifica a la variedad de jamón 
de cebo de campo ibérico.

Solo el 4,6% aciertan que la 
etiqueta blanca se 
corresponde con la variedad 
de jamón de cebo ibérico.
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Total

Jamón Serrano 
/ Jamón de raza 

blanca

Jamón de 
bellota 100% 

ibérico

Jamón de 
bellota 50% 

ibérico

Jamón de Cebo 
de Campo 

ibérico

Jamón de Cebo 
ibérico No lo sé

Conoce mucho sobre el jamón ibérico 7,0% 5,2% 12,8% 7,0% 13,2% 9,8% 1,5%

Tiene bastante conocimiento sobre el 
jamón ibérico

20,2% 18,6% 21,3% 22,1% 31,6% 25,5% 10,6%

Tiene poco conocimiento sobre el 
jamón ibérico

55,4% 56,4% 59,6% 57,0% 42,1% 52,9% 57,6%

No sabe nada sobre el jamón ibérico 17,4% 19,8% 6,4% 14,0% 13,2% 11,8% 30,3%

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base 460 172 47 86 38 51 66

La población española que consume con mayor frecuencia jamón de cebo de campo ibérico tiene mayor conocimiento sobre el jamón 
ibérico que la población que consume de forma más frecuente otras variedades.

Nivel de conocimiento* según la variedad consumida con mayor frecuencia
Base: 460. Solo entre quienes consumen jamón ibérico
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*Nivel de conocimiento:
• Conoce mucho: han acertado 7 o más preguntas sobre el jamón ibérico.
• Bastante: han acertado de 4 a 6 preguntas.
• Poco: han acertado de 1 a 3 preguntas.
• Nada: no han acertado ninguna pregunta.



 De 18 a 35 años De 36 a 55 años 56 o más
¿Qué características diferencian el jamón ibérico del jamón serrano? 
– La raza

20,7% 26,4% 30,3%

¿Sabes qué es un cerdo Ibérico? - Una raza de cerdo de la península 
ibérica 

38,0% 45,5% 40,6%

¿Cuál es el tiempo mínimo de curación del jamón ibérico? - 20 o más 
meses

42,7% 46,6% 48,0%

¿Conoces qué es la Montanera? - Sí, el periodo en el cual los cerdos 
comen bellota

17,3% 21,3% 30,3%

¿Sabes a qué se denomina jamón ibérico de bellota? - Cerdos 
ibéricos que se alimentaron de bellota y hierba durante los últimos 
meses

19,3% 25,3% 26,9%

De bellota 100% ibérico - Etiqueta negra 31,3% 35,4% 30,3%
De bellota 50% ibérico - Etiqueta Roja 15,3% 12,9% 15,4%
De cebo de campo ibérico - Etiqueta verde 14,0% 14,0% 16,0%
De cebo ibérico - Etiqueta Blanca 13,3% 15,2% 14,3%

Base 150 178 175

Base: 503

La población de 56 o más años es la que demuestran tener mayor conocimiento sobre el jamón ibérico, acertando en mayor medida 
las preguntas al respecto.

Nivel de conocimiento* según la edad
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*Porcentaje que indica la respuesta correcta.



 Norte Centro Sur Levante Noreste
¿Qué características diferencian el jamón ibérico 
del jamón serrano? – La raza

35,0% 25,5% 21,0% 28,7% 20,0%

¿Sabes qué es un cerdo Ibérico? - Una raza de cerdo 
de la península ibérica 

40,0% 32,4% 37,0% 50,5% 48,0%

¿Cuál es el tiempo mínimo de curación del jamón 
ibérico? - 20 o más meses

38,0% 54,9% 47,0% 45,5% 44,0%

¿Conoces qué es la Montanera? - Sí, el periodo en 
el cual los cerdos comen bellota

17,0% 28,4% 34,0% 22,8% 14,0%

¿Sabes a qué se denomina jamón ibérico de 
bellota? - Cerdos ibéricos que se alimentaron de 
bellota y hierba durante los últimos meses

27,0% 22,5% 29,0% 23,8% 18,0%

De bellota 100% ibérico - Etiqueta negra 22,0% 38,2% 45,0% 28,7% 28,0%
De bellota 50% ibérico - Etiqueta Roja 4,0% 7,8% 7,0% 2,0% 2,0%
De cebo de campo ibérico - Etiqueta verde 9,0% 22,5% 24,0% 9,9% 8,0%
De cebo ibérico - Etiqueta Blanca 11,0% 18,6% 24,0% 8,9% 9,0%

Base 100 102 100 101 100

Base: 503

Se observa que la población de la zona sur de España es la que tiene mayor conocimiento sobre el jamón ibérico.

Nivel de conocimiento* según la zona
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*Porcentaje que indica la respuesta correcta.



 Más abiertos al cambio Neutros al cambio Menos abiertos al cambio

¿Qué características diferencian el jamón ibérico del jamón 
serrano? – La raza

26,1% 26,5% 25,6%

¿Sabes qué es un cerdo Ibérico? - Una raza de cerdo de la 
península ibérica 

51,0% 38,2% 36,7%

¿Cuál es el tiempo mínimo de curación del jamón ibérico? - 20 o 
más meses

51,6% 45,9% 41,1%

¿Conoces qué es la Montanera? - Sí, el periodo en el cual los 
cerdos comen bellota

26,8% 22,4% 21,1%

¿Sabes a qué se denomina jamón ibérico de bellota? - Cerdos 
ibéricos que se alimentaron de bellota y hierba durante los 
últimos meses

28,8% 23,5% 20,6%

De bellota 100% ibérico - Etiqueta negra 35,9% 30,6% 31,1%
De bellota 50% ibérico - Etiqueta Roja 20,3% 12,4% 11,7%
De cebo de campo ibérico - Etiqueta verde 19,6% 12,4% 12,8%
De cebo ibérico - Etiqueta Blanca 17,0% 12,9% 13,3%

Base 153 170 180

La población con una personalidad más abierta al cambio tiene mayor conocimiento sobre el jamón ibérico.

Nivel de conocimiento* según la personalidad
Base: 503
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*Porcentaje que indica la respuesta correcta.



Más de 9 de cada 10 españoles creen que la 
alimentación del cerdo influye en el sabor del 

jamón. El 5,8% indican no saberlo.

¿Crees que la alimentación del cerdo ibérico influye en el sabor del jamón?

Base: 503
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Más de 3 de cada 10 españoles creen que hay falta 
de información sobre el jamón ibérico. Casi el 50% 

indican que debería haber más información.

¿Consideras que hay suficiente información sobre el jamón ibérico disponible para los consumidores?
Base: 503

39

CONOCIMIENTO SOBRE EL JAMÓN IBÉRICO



WWW.MADISONMK.COM 
@MADISON_MK

/MADISONMKCOM

MADISON MK

¡GRACIAS!


